



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**  
(МИНОБРНАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

Руководителям муниципальных ор-  
ганов, осуществляющих управление  
в сфере образования

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656043  
телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59  
E-mail: [info@22edu.ru](mailto:info@22edu.ru)

03.11.2022 № 23-П/35/4346

На № \_\_\_\_\_

Уважаемые коллеги!

Основным социальным партнером Министерства образования и науки Алтайского края (далее – «Министерство») остается Алтайская краевая организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (далее – «Профсоюз»).

За прошедший период в системе образования региона накоплен значительный опыт взаимодействия между органами управления образованием, руководителями образовательных и профсоюзных организаций по решению социально значимых вопросов в сфере труда.

Благодаря совместной системной работе Министерства и Профсоюза удалось достичь значимых результатов по наиболее важным социально-трудовым вопросам. Достигнуты существенные сдвиги в совершенствовании системы оплаты труда: отказавшись от ученико-часа, мы одними из первых в стране перешли на отраслевую систему, основанную на единых ставках и окладах. Ведётся планомерная работа по повышению окладов и, в целом, гарантированной части заработной платы. Совершенствуется система охраны труда, улучшаются условия труда на рабочих местах, расширяются мероприятия по содействию профессиональному росту педагогов, развиваются солидарные формы поддержки работников в трудных жизненных ситуациях, ведётся последовательная работа с молодыми кадрами.

Закономерным итогом работы по развитию социального партнёрства в территориях и образовательных учреждениях является модель: «крепкая и активная профсоюзная организация – стабильно развивающаяся система образования». Примеры подобного результативного взаимодействия сторон социального партнёрства на протяжении многих лет демонстрируют такие муниципалитеты, как города Барнаул, Славгород, Рубцовск; Кулундинский, Поспелихинский, Егорьевский, Тальменский, Тогульский, Локтевский, Ребрихинский, Советский, Третьяковский, Целинный районы. Здесь выработаны устойчивые традиции совместной работы и успешного решения самых острых проблем, обеспечивается реальное участие профсоюзной организации как представительного

органа работников в государственно-общественном управлении образованием. Многие из руководителей образовательных организаций вышеуказанных территорий неоднократно становились лауреатами краевого конкурса «Лучший социально-ответственный работодатель» и премии «За активное сотрудничество с Профсоюзом».

В то же время, несмотря на положительные результаты на краевом уровне и в ряде муниципалитетов, в отдельных городах и районах края механизмы социального партнёрства задействуются не в полной мере. В отдельных образовательных организациях и комитетах по образованию отсутствуют либо неразвиты первичные профсоюзные организации. Слабо используются возможности Профсоюза в содействии решению вопросов улучшения социально-экономического положения работников отрасли, формирования современной системы управления охраной труда, предупреждения эмоционального выгорания педагогов и оздоровления сотрудников, организации досуга и отдыха педагогов, профилактики нарушений работодателями трудового законодательства. Это негативно отражается на состоянии коллективов учреждений и самих работников, ограничивает возможности их роста.

В целях дальнейшего развития социального партнёрства в системе образования Алтайского края, поддержания социальной стабильности и предупреждения коллективных трудовых споров, эффективной защиты интересов и прав работников отрасли совместно с профсоюзной стороной рекомендуем:

оказывать содействие созданию новых и укреплению действующих профсоюзных организаций,

способствовать росту профсоюзных рядов и повышению охвата профсоюзным членством среди работников системы образования края,

обеспечивать своевременное заключение отраслевых соглашений на муниципальном уровне и коллективных договоров в каждой образовательной организации,

содействовать формированию действенной системы охраны труда в учреждениях образования,

обеспечивать участие представителей Профсоюза в работе комиссий, советов, рабочих групп и иных органов по вопросам социально-трудовых отношений,

повышать уровень информированности руководителей и работников о программах и проектах Общероссийского Профсоюза образования по солидарной поддержке работников, содействию профессиональному росту педагогов и развитию кадрового потенциала.

Министр



С.П. Говорухина

Председатель Алтайской краевой организации  
Профессионального союза работников народного  
образования и науки Российской Федерации



Ю.Г. Абдуллаев

Богатырёва Оксана Владимировна  
(3852) 29 86 95